

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局

大溪乡组织党员干部到下庄接受教育



参加活动的党员在下庄重温入党誓词。

本报讯 (记者 卢先庆 文/图) 6月18日,大溪乡组织近20名乡、村干部,来到竹贤乡下庄村、骡坪镇茶园村等地,开展党史学习教育,感悟下庄精神。

“我们是第二批来学习的。”大溪乡乡长李养兵告诉记者,自开展党史学习教育以来,该乡结合实际,深入开展“学习时代楷模 弘扬奉献精神”主题活动,分批组织乡、村干部到竹贤乡下庄村参观学习,接受教育洗礼。

在下庄村,大溪乡党员干部参观了下庄人事迹陈列室,听取了全国脱贫攻坚楷模、下庄村党支部书记毛相林讲述下庄人民不等不靠、向贫困挑战、同命运斗争,在悬崖绝壁上凿通天路、攻坚克难脱贫致富的先进事迹。

一幅幅图片、一件件展品,以及一个个鲜活的故事,让大家深受教育。他们纷纷表示,在今后的工作中,要学以致用,以“下庄精神”和“时代楷模”为榜样,坚定入党初心,弘扬奉献精神,立足自身实际,爱岗敬业,甘于奉献,为乡村振兴贡献力量。

活动期间,大溪乡全体党员还面对党旗,重温了入党誓词。同时,深入骡坪镇大堰、茶园村,观摩学习了乡村旅游发展、基层党组织建设、红色党建引领绿色发展等工作经验和方法。

生态环境监测站: 强化低水位期间水质监测

本报讯 (记者 龚傲) 截至目前,2021年三峡水库腾库防汛工作任务已基本完成,三峡水库坝前水位跌至145米,为确保低水位期间水质稳定,连日来,县生态环境监测站不断加大了对长江主干流巫山段及其支流的水质监测和巡查力度。

6月18日,在长江主干流与大宁河交汇处,记者看到,县生态环境监测站的工作人员正在对水质的透明度以及PH、溶解氧、电导率等现场参数进行检测。

县生态环境监测站水质监测技术人员张琼介绍,现场监测结果表明,该断面水质稳定国家Ⅱ达到类标准。接下来将继续加大县域内长江主干流及其支流的监测力度,确保水环境质量安全。

据了解,自今年三峡水库腾库防汛工作正式启动以来,县生态环境监测站分为两组,采用水陆并进的方式,不断加强水质监测和巡查力度。据监测结果显示,目前,长江主干流巫山段水质稳定保持在Ⅱ类,大溪河、抱龙河、大宁河等六条支流均满足各水域功能区要求。

民政局:到骡坪小学开展《未成年人保护法》宣讲

本报讯 (记者 侯月 通讯员 向远春) 6月18日,县民政局联合司法局、检察院、骡坪镇走进骡坪小学,开展《未成年人保护法》宣讲进校园活动。

活动现场,以短视频的播放和发放《未成年人保护法》宣传手册等方式,向孩子们解释了法律对未成年人的界定,《未成年人保护法》的制定意义以及宗旨,帮助孩子们对自身的法律人格对该部法律加深了解,强调了自我保护、防止伤害的措施,以及如何辨别违法行为,让孩子们知法懂法用法,用法律捍卫自己的合法权益。

此次宣讲活动主要对象是该校三、四年级学生,该年龄段的孩子正处于身心发育成长的关键时期,可塑性很强,学习《未成年人保护法》对他们树立正确的人生观、价值观具有十分重要的意义。

巫山二中: 举行转战高三动员大会



同学们在班级誓词横幅上签名。

本报讯 (记者 杨新宇 通讯员 梁承明 曹军文/图) 6月21日,巫山二中进行高2022届转战高三动员大会暨高三年级家校共育会。

大会在阵阵战鼓声中拉开序幕,学生代表余建曾作了表态发言。他表示,在高中最后一年时间里,一定会充满信心、奋力拼搏,用坚定的意志和顽强的毅力迎接高考。随后,家长代表和教师代表作了发言并为同学们送上祝福。

大会上,校长作了动员讲话,勉励大家用奋斗谱写最美的青春华章。紧接着,全体高三学生及教师进行了集体宣誓,并以班级为单位喊出了各班的请战宣言。同学们的誓言掷地有声、催人奋进,喊出了二中学子奋战高考、逐梦未来的雄心壮志。声声呐喊久久回荡在校园上空。动员大会上,同学们还在班级誓词横幅上郑重地签下自己的名字,写好自己的心愿卡,并用一首《我相信》高声唱出心中笃定的坚持和最美的期待。

最后,全体家长为孩子们戴上勋章、系上绶带,给他们加油打气,并带领孩子们穿越成功门,随后进入教室参加了家校共育会。活动充满浓浓暖意。

骨科手术机器人“空降”县中医院



手术机器人辅助下的手术直播。

本报讯 (记者 杨新宇 文/图) 6月20日,县中医院召开“骨科手术机器人”捐赠爱心活动新闻发布会,会上县中医院的骨科专家详细解答了“智微天眼”手术导引与反馈系统——俗称“骨科手术机器人”的强大功能。

次日,县中医院骨科手术机器人捐赠暨开机仪式正式举行,记者现场观看了手术机器人辅助下的手术直播、杭州三坛医疗科技有限公司捐赠机器人揭牌仪式。

此次杭州三坛医疗器械有限公司通过烟台市红十字会、巫山县慈善会向我县中医院捐赠骨科手术机器人,旨在进一步推动鲁渝协作走深走

实,同时也是积极响应健康中国战略,实现优质医疗资源下沉,巩固健康扶贫成果与乡村振兴有效衔接的具体行动。本次捐赠得到了烟台市红十字会、杭州联通、巫山县慈善会以及社会各界的大力支持。

据了解,“智微天眼”手术导引与反馈系统,在提升医院的医疗救助水平,为患者提供微创化、精准医疗服务上效果显著。它使常规手术微创化,复杂手术简单化,高难手术安全化,昂贵手术平民化,可明显缓解因病致贫、因病返贫的社会民生问题,让区域内所有普通患者就近获得高质量、高水平、高精度的优质服务,大大缩短康复周期。

中共巫山特别支部的建立

(上接第一版)入夏后,日本军机成群结队经巫山上空,轰炸万县、重庆、成都等地。巫山人处于日机空袭的惊扰之中。6月30日,日机入川轰炸,过县境上空丢炸弹2枚,拉开了轰炸巫山县的序幕。7月12日,日机4批18架次再对巫山城狂轰滥炸,投弹61枚,炸死居民106人,炸伤168人,炸毁房屋105幢。日机长时间地不断空袭,连续轰炸,迫使县城机关、学校、居民疏散乡下,县政府搬到城北官家溪民房办公,县小移至城郊水田湾、校场坝民房教学。至1941年10月2日止,日机计18次24批165架次轰炸巫山,计投弹733枚,炸死307人,炸伤419人,炸毁房屋1010幢。巫山城沦为瓦砾废墟,损失惨重。

在日军侵略暴行日益严重地直接临于巫山人人民头上之际,国民党巫山当局却反而加紧推行其“消极抗日,积极反共”的反动方针,以防共、反共为己任,监视着共产党在巫山的活动,加紧对巫山抗日救亡运动的限制与破坏,并勾结军统局万梁警备司令部稽查处长军统特务唐伯岳(巫山三溪河人),派特务来巫山破坏中共巫山地下组织及其活动。

6月,万县当局奉四川省政府和陪都国民政府教育部部长陈立夫之命,查封中共万县中心县委创办的抗大武学校——国华中学,中心县委遭受破坏。巫山当局步其后尘,

也在巫山掀起反共浪潮。月初,任巫山《民众导报》主编的中共巫山特支书记柳特因,在《民众导报》上发表文章,揭露县长唐贡庭和县府秘书杨本全袒护武汉女子中学违反战时灯火管制的行径,唐、杨借此认定柳有“异党”嫌疑。19日,唐、杨以“《民众导报》违反战时新闻言论检查法,不将原稿送请检查”为由,将主编柳特因停职。26日,另聘喻迪任《民众导报》编辑。柳特因从而失去公开职业,更失去了以《民众导报》为载体宣传抗日的有力阵地。继而,唐、杨密谋逮捕柳特因。武中学生抗日后方服务团的活跃分子唐贡庭之女唐小献向共产党的积极分子杨友秀透露了此消息,特支决定让柳特因撤离巫

山。7月,柳特因被迫返回万县,后转移回家乡云阳活动,巫山特支书记一职由黄友凡代理。

以三溪小学教员身份为掩护的东乡支部党员,也因活动搞得“红”而处于半暴露状态,地方当局对三溪小学教师的活动多方刁难,并向县政府诬告聂祁同等,致使县政府欲行抓人,迫使东乡支部党员离开三溪河。学期结束后,党员聂祁同、黄大州转移到重庆就学,张若帆回云阳,肖子贤由特支安排转移到本县培石小学任教。徐振亚经不起考验,见势不妙即自行脱党,到其表兄特务头子唐伯岳处谋事,并加入军统。各党员撤离三溪河后,东乡支部解体。

坚决摈除形式主义 切实减轻基层负担

(上接第一版)指尖上的形式主义,看似新表现,实则老问题,表明“四风”问题具有顽固性反复性。整治指尖上的形式主义,是真情关爱基层干部的务实之举,是提高基层治理效能的内在要求。

经过集中攻坚,指尖上的形式主义得到有力纠治。在专项整治工作中,各地各部门坚持政治引领,从政治上认识和处理指尖上的形式主义问题,为基层真减负、减真负;坚持从实际出发,做到该清即清、该留则留,防

止“一刀切”;坚持标本兼治,在摸清底数、建立清单目录、对面上问题抓紧整改基础上,着手推动建立移动互联网应用程序的常态化监管措施和长效机制。通过清理整治,各地各部门普遍提高了对整治指尖上的形式主义的思想认识,基层干部卸下了更多负担,一些地方拿出了有效防治指尖上的形式主义的具体举措。

形式主义官僚主义之弊非一日之功,从根子上减轻基层负担也非一日之功。整治指

尖上的形式主义成效明显,但仍需巩固整治成果,加强常态监管,建设长效机制,防止反弹回潮。要把深入学习贯彻习近平总书记关于力戒形式主义官僚主义的重要论述和网络强国的重要思想结合起来,把握好移动互联网应用程序规范管理和长远发展的辩证关系,既摈除形式主义、着力为基层减负,又善于运用现代信息技术手段推进治理现代化。只有在巩固整治成效上下功夫、在健全长效机制上下功夫、在强化移动互联网

应用程序的数据安全上下功夫,才能推动这项工作不断走深走细走实。

作风建设是攻坚战、持久战,既要以滚石上山、爬坡过坎的勇气,深化整治、见底见效,又要坚持抓常、抓细、抓长,锲而不舍、持之以恒。发扬钉钉子精神,对整治形式主义一抓到底,驰而不息、久久为功,就能进一步激发广大基层干部干事创业、担当作为的劲头和活力,为“十四五”开好局起好步提供有力保障。

毛相林的一天

(上接第一版)回家第一天,传达学习习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上的重要讲话精神后,他就帮助村民销售柑橘、筹备村“两委”换届工作。从4月20日开始,毛相林又马不停蹄地奔赴各区县开展巡回

演讲。绝壁天路的下庄村,经过媒体报道后,下庄村成了“网红”地,全国各地前来参观学习的人络绎不绝。在村中,毛相林同样成为了忙人。除了村里的产业发展、基础设施建设

等分内的工作要做之外,他还要承担义务讲解员,为客人们讲述下庄人修路的故事……“把下庄村的产业发展好,让村民日子过得更好,是我的责任。把下庄的故事讲出去,让勤劳勇敢、自强不息的精神影响更多

的人,是我作为一名党员的义务。”毛相林说,虽然他每天过得很忙很累,但感到十分充实。